

Raport de evaluare externă de progres

Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD): Universitatea din Craiova – UCV
Școala universitară de doctorat: Școala Doctorală de Științe Economice "Eugeniu Carada" (SDSE)

I. Introducere¹

Evaluarea de față este o evaluare intermediară, fără vizită la fața locului, și este realizată la un interval de patru ani de la evaluarea externă a domeniului de doctorat Cibernetică și Statistică, din cadrul Școlii Doctorale de Științe Economice "Eugeniu Carada"(SDSE) - Universitatea din Craiova, care a avut loc în perioada 05 - 09 iulie 2021. Din comisia de evaluare, în format hibrid, de la acel moment au făcut parte Prof. univ. dr. Crișan ALBU – Academia de Studii Economice București, coordonator, Prof. univ. dr. Ivan MATIC – University of Split Croația, expert internațional și student Dragoș Cristian DUMITRU - Academia de Studii Economice București.

Din comisia de evaluare externă a Raportului de progres fac parte:

- 1. Prof. univ. dr. Marian Pompiliu CRISTESCU - Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu**
- 2. Student - Laurențiu-Gabriel DINCĂ - Academia de Studii Economice din București**
- 3. Expert din Direcția Asigurarea Calității, responsabil suport activitate a CPS – Științe economice II - Mihaela BĂJENARU.**

Studiile doctorale în științe economice sunt organizate în Universitatea din Craiova – UCV prin **Școala Doctorală de Științe Economice "Eugeniu Carada"(SDSE)**, înființată în anul 2021, prin O.M. nr. 5835/2021, publicat în MO Partea I, nr. 55 din 19 ianuarie 2022, privind menținerea acreditării Universității din Craiova în vederea organizării programelor de studii universitare de doctorat. În anul 2023 denumirea acesteia s-a schimbat din Școala Doctorală de Științe Economice în Școala Doctorală de Științe Economice "Eugeniu Carada", denumire validată de Ministerul Educației prin OM 5073 din 14.07.2023. În prezent, **SDSE** reunește în cadrul celor **6 domenii de doctorat, 34 conducători de doctorat** (2 – Cibernetică și Statistică, 5 – Contabilitate; 5 – Economie; 11 – Finanțe; 7 – Management și 4 – Informatică Economică).

În perioada **2020-2024** s-au susținut **76 de teze de doctorat** în cadrul școlii doctorale, din care la nivelul **domeniului de doctorat Cibernetică și Statistică** au fost susținute public 4 teze la 2 conducători de doctorat, iar **numărul total de doctoranzi** este în prezent de **92 de studenți doctoranzi** înscriși în diverse etape ale stagiului de pregătire prin doctorat (din care: **Cibernetică și Statistică – 2 doctoranzi**; Contabilitate – 12 doctoranzi; Economie – 13 doctoranzi; Finanțe – 25 doctoranzi; Management - 31 doctoranzi și Informatică Economică – 9 doctoranzi). Misiunea Școlii Doctorale de Științe Economice "Eugeniu Carada" este aceea de a oferi societății repere de dezvoltare prin cercetare avansată în economie și administrarea afacerilor.

În prezent, în domeniul **Cibernetică și Statistică** își desfășoară activitatea **1 conducător de doctorat**: prof. univ. dr. habil. Liviu Popescu (titular la UCV), în timp ce prof.univ.dr. Vasile Georgescu și prof. univ. dr. Săvoiu Gheorghe, afiliați la Școala Doctorală de Științe Economice "Eugeniu Carada" în anul 2021, când a avut loc acreditarea domeniului de doctorat Cibernetică și Statistică, s-au pensionat și s-au retras de la școala doctorală.

¹ De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen.

În intervalul **2021-2024** au fost susținute **4 teze de doctorat în domeniul Cibernetică și Statistică**. La sfârșitul anului universitar 2023/2024 în Școala Doctorală de Științe Economice "Eugeniu Carada" erau **80 de doctoranzi înmatriculați**, cifra crescând la **94** în 2024/2025.

Evoluția numărului de doctoranzi, în domeniul **Cibernetică și Statistică**, în perioada 2021 – 2025, este prezentată în tabelul de mai jos.

Tabelul 1. Dinamica numărului de doctoranzi la domeniul de doctorat Cibernetică și Statistică

An universitar	Doctoranzi înmatriculați
2021-2022	6
2022-2023	6
2023-2024	5
2024-2025	2

Domeniul de doctorat Cibernetică și Statistică este unul interdisciplinar, integrând metode avansate din matematică, informatică, economie și statistică pentru a analiza și modela sisteme complexe, procese economice și sociale. Obiectivele acestui domeniu se axează pe dezvoltarea de noi cunoștințe teoretice și aplicate, precum și pe formarea unor specialiști capabili să contribuie la avansul științei și tehnologiei.

II. Aprecieri asupra implementării recomandărilor formulate în cadrul REE

În cadrul evaluării din anul 2021, comisia de evaluare externă a făcut mai multe recomandări și a acordat **calificativul Parțial îndeplinit la șapte indicatori**, respectiv:

- **la indicatorul A.1.3.1** - Existența a cel puțin unui grant de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane în implementare la momentul depunerii dosarului de autoevaluare, per domeniu de studii doctorale sau existența a cel puțin 2 granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane per domeniu de studii doctorale obținute de conducătorii de doctorat din domeniul evaluat în ultimii 5 ani. Granturile abordează teme relevante pentru domeniul respectiv și, de regulă, se desfășoară cu implicarea studenților doctoranzi;
- **la indicatorul A.1.3.2** - Proporția studenților doctoranzi, existenți în momentul evaluării, care beneficiază pentru minimum șase luni și de alte surse de finanțare decât finanțarea guvernamentală, prin burse acordate de persoane fizice sau juridice sau sunt susținuți financiar prin granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane, este cel puțin 20%;
- **la indicatorul A.1.3.3** - Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale obținute de universitate prin contract instituțional și taxelor de școlarizare încasate de la studenții doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă se utilizează pentru a deconta cheltuielile de formare profesională ale doctoranzilor (participarea la conferințe, școli de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme specifice de diseminare etc.);
- **la indicatorul B.2.1.3** - IOSUD are create mecanismele prin care se asigură că programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate, aferent domeniului evaluat, vizează, "rezultatele învățării", precizând cunoștințele, abilitățile și responsabilitatea și autonomia pe care studenții doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea fiecărei discipline sau prin activitățile de cercetare;

- **la indicatorul C.3.1.1** - IOSUD, pentru domeniul de studii evaluat, are încheiate acorduri de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii care desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi și a cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel puțin 35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în străinătate sau o altă formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale. IOSUD elaborează și implementează politici și planuri de măsuri care vizează creșterea numărului de studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, care este ținta la nivelul Spațiului European al Învățământului Superior;
- **la indicatorul C.3.1.2** - În cadrul domeniului de studii evaluat este sprijinită, inclusiv financiar, organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, respectiv invitarea unor experți de prim rang care să susțină cursuri/prelegeri pentru studenții doctoranzi;
- **la indicatorul C.3.1.3** - Internaționalizarea activităților din cadrul studiilor doctorale este susținută prin măsuri concrete (de exemplu, participarea la târguri educaționale pentru atragerea de studenți doctoranzi internaționali; includerea experților internaționali în comisii de îndrumare sau de susținere a tezelor de doctorat etc.).

Universitatea din Craiova, prin intermediul Școlii Doctorale de Științe Economice "Eugeniu Carada", din cadrul IOSUD, a luat măsuri pentru a atinge și a depăși cerințele minimale prevăzute de cei șapte indicatori care au fost evaluați cu *Parțial îndeplinit*, iar la patru dintre aceștia a reușit implementarea recomandărilor făcute de comisia de evaluare.

Cu toate acestea, din analiza raportului de progres, se constată că, **la momentul elaborării acestuia (28.10.2024), mai erau trei indicatori (C.3.1.1, C.3.1.2, C.3.1.3) la care, încă, nu s-a reușit decât implementarea parțială** a recomandărilor făcute de comisia de evaluare, cu toate că au fost luate anumite măsuri care au vizat implementarea lor.

*Faptul că, **la momentul actual, în cadrul domeniului de doctorat Cibernetică și Statistică, își desfășoară activitatea numai 1 conducător de doctorat: prof. univ. dr. habil. Liviu Popescu (titular la UCV), coroborat cu faptul că, începând cu sesiunea de admitere iulie 2020, nu a mai fost inclus în oferta educațională PSUL Statistică și Previziune Economică, ca urmare a retragerii acreditării, la care se adaugă și inexistența, în oferta educațională a Facultății de Economie și Administrarea Afacerilor, a unui program de master din domeniul Cibernetică și Statistică, sunt argumente care fac greu de anticipat motivația cadrelor didactice, titulare ale facultății FEAA, sau din alte facultăți ale UCV, de a depune un efort susținut, în vederea obținerii abilitării în domeniul Cibernetică și Statistică, astfel încât la momentul următoarei vizite ARACIS, pentru evaluarea DSUD - Cibernetică și Statistică, să fie îndeplinite condițiile minime pentru menținerea acreditării.***

III. Concluzii și recomandări

Situația centralizatoare a implementării recomandărilor și a rezolvării calificativelor *Parțial îndeplinit* este prezentată în tabelul de mai jos.

Tabelul 2. Analiza stadiului implementării recomandărilor comisiei de evaluare externă și a rezolvării calificativelor *Parțial îndeplinit* acordate la vizita de acreditare din anul 2021

Nr. crt.	Indicator	Recomandare	Implementarea recomandărilor
1.	<p>A.1.3.1 Existența a cel puțin unui grant de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane în implementare la momentul depunerii dosarului de autoevaluare, per domeniu de studii doctorale sau existența a cel puțin 2 granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane per domeniu de studii doctorale obținute de conducătorii de doctorat din domeniul evaluat în ultimii 5 ani. Granturile abordează teme relevante pentru domeniul respectiv și, de regulă, se desfășoară cu implicarea studenților doctoranzi.</p>	<p>Universitatea să sprijine, prin forme motivaționale, conducătorii de doctorat în participarea la competiții de granturi de cercetare în care să fie atrași și doctoranzii.</p> <p>Recomandarea evaluatorului străin</p> <p>Dezvoltarea unui cadru motivațional, de către IOSUD sau SDSE, pentru a-i motiva pe conducătorii de doctorat și alți membri ai personalului academic pentru a obține granturi de cercetare relevante în domeniul de doctorat și să angajeze doctoranzi în acestea.</p>	<p>Implementată</p> <p>În perioada 2019-2022, Universitatea din Craiova a implementat proiectul „Universitatea Antreprenorială – sistem de educație superioară și de formare pentru piața muncii din România prin acordarea de burse pentru doctoranzi și cercetători post-doctorat și implementarea de programe de formare antreprenorială inovative” (cod contract POCU380/6/13/123990), de care au beneficiat 2 studenți doctoranzi din domeniul Cibernetică și Statistică. În perioada 2022-2023 Universitatea din Craiova a implementat proiectul “Performanță în cercetare”, cod SMIS 153178, cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional pentru Capital Uman 2014-2020, cu un grup țintă de 83 doctoranzi și 20 cercetători post-doctorali.</p>
2.	<p>A.1.3.2 Proporția studenților doctoranzi, existenți în momentul evaluării, care beneficiază pentru minimum șase luni și de alte surse de finanțare decât finanțarea guvernamentală, prin burse acordate de persoane fizice sau juridice sau sunt susținuți financiar prin granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane, este cel puțin 20%.</p>	<p>Creșterea numărului de studenți doctoranzi care beneficiază, pentru mai multe luni, și de alte surse de finanțare decât cea guvernamentală.</p> <p>Recomandarea evaluatorului străin</p> <p>Dezvoltarea unui cadru motivațional, de către IOSUD sau SDSE, pentru a-i motiva pe conducătorii de doctorat și alți membri ai personalului academic, pentru a obține granturi de cercetare relevante în domeniul de doctorat și să angajeze doctoranzi în acestea. Dezvoltarea unei colaborări mai strânse cu comunitatea de afaceri pentru a obține finanțare.</p>	<p>Implementată</p> <p>Universitatea din Craiova stimulează identificarea unor surse de finanțare suplimentare pentru studenții doctoranzi. În perioada 2019-2022, Universitatea din Craiova a implementat proiectul „Universitatea Antreprenorială – sistem de educație superioară și de formare pentru piața muncii din România prin acordarea de burse pentru doctoranzi și cercetători post-doctorat și implementarea de programe de formare antreprenorială inovative” (cod contract POCU380/6/13/123990), de care au beneficiat 2 studenți doctoranzi (2/6 – 33,33%) din domeniul Cibernetică și Statistică: Dimitrov Ramona (forma de învățământ cu taxă); Tică Gabriel (forma de învățământ cu taxă). De asemenea, doctoranda Dimitrov Ramona a fost susținută financiar pentru plata integrală a taxei de școlarizare de către Stațiunea de Cercetare-Dezvoltare Agricolă Simnic, Dolj (Anexa A.1.3.2 Contract scolarizare_sponsorizare Dimitrov Ramona 2020-2023 contract 2738/28.09.2020). Doctoranda a susținut public teza în data de 10.05.2024. În prezent, la nivelul Universității se află în lucru o procedură pentru stimularea finanțării doctoranzilor prin burse</p>

3.	<p>A.1.3.3. Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale obținute de universitate prin contract instituțional și taxelor de școlarizare încasate de la studenții doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă se utilizează pentru a deconta cheltuielile de formare profesională ale doctoranzilor (participarea la conferințe, școli de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme specifice de diseminare etc.).</p>	<p>Se recomandă luarea măsurilor care se impun, pentru ca cel puțin cei 10% din alocările bugetare, pentru studenții doctoranzi și cele din taxe, pentru studenții cu taxă, să fie folosite exclusiv pentru decontarea cheltuielilor de formare profesională ale doctoranzilor (participarea la conferințe, școli de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme specifice de diseminare etc. Acest aspect a rezultat și din întâlnirea avută cu conducerea Universității din Craiova, Directorul IOSUD-IPS Irineu al Olteniei.</p> <p style="text-align: center;">Recomandarea evaluatorului străin</p> <p>Dezvoltarea unui sistem instituțional transparent de rambursare pentru cheltuielile de formare profesională ale doctoranzilor care:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. vor acoperi toate aspectele referitoare la rambursare, condiții prealabile pentru rambursare, sume, etc; 2. vor fi definite legal; 3. vor trebui prezentate doctoranzilor transparent, printr-un anunț permanent.. 	<p>acordate de persoane fizice sau juridice.</p> <p style="text-align: center;">Implementată</p> <p>Universitatea din Craiova acordă o atenție deosebită susținerii financiare a doctoranzilor pentru participarea la conferințe, școli de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme specifice de diseminare. Astfel prin HCA nr. 31/03.11.2021 s-a aprobat propunerea Consiliului Științific privind corelarea taxelor de publicare din fondul de cercetare al Universității cu finanțarea suplimentară adusă de articolele științifice (Anexa 1_Extras HCA 3 nov 2021 și Propunere CCS). Începând cu anul 2022 s-a aprobat decontarea tuturor taxelor de publicare articole / participare la conferințe solicitate de doctoranzi (Anexa 2_Referat cadru decontari plati conferinte publicatii). O situație a acestor decontări, la nivelul SDSE, este prezentată în Anexa 3_Situația decontarilor de taxe 2022-2024. S-a decontat participarea, din fondul de cercetare al universității, a doctoranzilor Mirescu Lucian la The 15th International Conference on Applied Statistics, ICAS 2022, November 11-12, Predeal, Romania si Dimitrov Ramona la The 16th International Conference on Applied Statistics, ICAS 2023, November 17-18, Predeal, Romania în cota ½..</p>
4.	<p>B.2.1.3 IOSUD are create mecanismele prin care se asigură că programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate, aferent domeniului evaluat, vizează, "rezultatele învățării", precizând cunoștințele, abilitățile și responsabilitatea și autonomia pe care studenții doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea fiecărei discipline sau prin activitățile de cercetare.</p>	<p>Luarea de măsuri în vederea îmbunătățirii conținutului fișelor disciplinelor, în ce privește "rezultatele învățării", cu informații despre responsabilități, cunoștințe, abilități și autonomie pe care studenții doctoranzi le vor dobândi după finalizarea disciplinei.</p> <p style="text-align: center;">Recomandarea evaluatorului străin</p> <p>Dezvoltarea unui cadru instituțional adecvat pentru elaborarea curriculei și definirea rezultatelor învățării bazate pe practica internațională de referință (matricea de aliniere a rezultatelor învățării, competențele generice ale programului de doctorat, rezultatele învățării specifice pentru discipline care acoperă cunoștințele dobândite, abilitățile, responsabilitatea și</p>	<p style="text-align: center;">Implementată</p> <p>S-a îmbunătățit conținutul fișelor disciplinelor, referitor la rezultatele învățării, prin includerea de informații referitoare la responsabilități, cunoștințe, abilități și autonomie, pe care studenții doctoranzi le vor dobândi după finalizarea cursului (Anexe 4.1 - 4.2_Fisele disciplinelor).</p>

		<p>autonomia și de asemenea contextul în care rezultatele trebuie demonstrate, mai multe rezultate ale învățării definite în cadrul disciplinelor, adoptarea taxonomiei lui Bloom a obiectivelor educaționale sau a uneia similară, relevante pentru dezvoltarea rezultatelor învățării.</p>	
5.	<p>C.3.1.1 IOSUD, pentru domeniul de studii evaluat, are încheiate acorduri de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii care desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi și a cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel puțin 35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în străinătate sau o altă formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale. IOSUD elaborează și implementează politici și planuri de măsuri care vizează creșterea numărului de studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, care este ținta la nivelul Spațiului European al Învățământului Superior.</p>	<p>Intensificarea eforturilor IOSUD și a SDSE care să vizeze creșterea mobilității studenților doctoranzi și a cadrelor didactice pentru depășirea valorii indicatorului de cel puțin 35% dintre studenții doctoranzi care au efectuat un stagiu de pregătire în străinătate sau o altă formă de mobilitate. Același lucru este valabil și pentru indicatorul de 20% care reprezintă procentul de studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate în Spațiul European.</p> <p>Recomandarea evaluatorului străin</p> <p>Intensificarea colaborării cu universități străine. Încheierea de contracte cu mai multe universități străine în special cele prestigioase. Îmbunătățirea activităților de promovare care să vizeze creșterea participării studenților la doctorat și a personalului academic la mobilitate. Susținerea formală, stimularea și recompensarea adecvată a participării Doctoranzilor la programe de mobilitate și de asemenea la conferințe internaționale care se desfășoară în străinătate.</p>	<p>Implementată parțial*</p> <p>S-au intensificat eforturile pentru facilitarea mobilităților studenților doctoranzi și cadrelor didactice, din domeniul de studii evaluat. Astfel, a crescut numărul de acorduri ERASMUS/ ERASMUS+ destinate studenților doctoranzi, în prezent doctoranzii SDSE putând aplica pentru un stagiu într-una din cele 17 universități partenere (Anexa 6_Informatii Universități Partenere Erasmus doctoranzi).</p> <p>În raportul de progres, pentru domeniul de studii universitare de doctorat Cibernetică și Statistică elaborat de SDSE din cadrul IOSUD-UCV, <u>nu se găsesc date din care să reiasă că cel puțin 35% dintre studenții doctoranzi, din domeniul de studii evaluat, au efectuat, în perioada de raportare (2021 – 2024), un stagiu de pregătire în străinătate sau o altă formă de mobilitate.</u></p>
6.	<p>C.3.1.2 În cadrul domeniului de studii evaluat este sprijinită, inclusiv financiar, organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, respectiv invitarea unor experți de prim rang care să susțină cursuri/prelegeri pentru studenții doctoranzi.</p>	<p>Sprijinirea organizării unor doctorate în cotutelă internațională.</p> <p>Recomandarea evaluatorului străin</p> <p>Stabilirea unui cadru instituțional care să permită și să stimuleze cooperarea școlilor doctorale cu experți și profesori străini prestigioși (prelegeri făcute de profesori invitați, supraveghere, includerea lor în comisiile de îndrumare sau de susținere teze de doctorat, efectuarea de cercetări</p>	<p>Implementată parțial*</p> <p>La nivelul SDSE există o preocupare continuă pentru internaționalizarea studiilor de doctorat. În perioada 2022-2024 au fost organizate mai multe workshopuri destinate studenților doctoranzi din toate domeniile de doctorat organizate de SDSE:</p> <p>a. Attila Yuksel (University of Aydin Adnan Menderes, Turcia) in 24 mai 2022 (on-line); b. Andre Kolodziejak (Prof. PhD Maastricht University, Maastricht, THE NETHERLANDS) si Vasile Dinu (Romania) la conferinta ICONEC, 27 oct 2023; c. Paolo DAnselmi (University Tor Vergata,</p>

		comune.	<p>Rome, ITALY) in 22 aprilie 2024 (fizic); d. Valentin Lazea (Romania - BNR) in 28 mai 2024 (fizic).</p> <p>Mai multe detalii despre aceste workshopuri se regăsesc în Anexa 5_Workshopuri internaționale.</p> <p>A crescut numărul de acorduri Erasmus destinate studenților doctoranzi, în prezent doctoranzii SDSE putând aplica pentru un stagiu într-una din cele 17 universități partenere (Anexa 6_Informații Universități Partenerere Erasmus doctoranzi).</p> <p>Deși în prezent, pentru domeniul de studii evaluat, nu există doctorate în cotutelă internațională, iar în perioada de raportare (2021 – 2024), în cadrul domeniului de studii evaluat, nu au fost atrași profesori de prestigiu, titulari în universități din străinătate, în comisiile de îndrumare, au existat discuții cu reprezentanți ai unor universități din Turcia și Italia pentru realizarea unor astfel de colaborări.</p>
7.	<p>C.3.1.3 - Internaționalizarea activităților din cadrul studiilor doctorale este susținută prin măsuri concrete (de exemplu, participarea la târguri educaționale pentru atragerea de studenți doctoranzi internaționali; includerea experților internaționali în comisii de îndrumare sau de susținere a tezelor de doctorat etc.).</p>	<p>O abordare mai “agresivă” a publicității, prin toate mijloacele, a domeniilor de doctorat, participarea la târgurile internaționale educaționale pentru prezentarea ofertei de doctorat de Cibernetică Economică, opțiunea de a putea alege discipline din curriculumă care să fie predate și în limba engleză, susținerea disciplinelor, chiar și cu un număr mai mic de 5 participanți.</p> <p>Recomandarea evaluatorului străin</p> <p>Formularea strategiei de internaționalizare instituțională și a planurilor de acțiune derivate ale SDSE si a domeniului de doctorat Cibernetică și Statistică..</p>	<p>Implementată parțial*</p> <p>S-a intensificat promovarea studiilor de doctorat în principal prin mobilități Erasmus ale cadrelor didactice în țări precum Bulgaria și Turcia. De asemenea, s-a urmărit publicarea tuturor informațiilor relevante, ale programelor de doctorat ale SDSE și a domeniului de Cibernetică și Statistică în limba engleză pe site-ul universității din Craiova.</p> <p>În Raportul de progres nu există mențiuni și nici dovezi legate de măsurile concrete întreprinse de SDSE, din cadrul IOSUD-UCV, pentru domeniul de doctorat de Cibernetică și Statistică, care să vizeze internaționalizarea activităților de doctorat. În acest sens, în perioada la care se face referire în raport (2021-2024), nu a existat nicio participare la târgurile educaționale internaționale, pentru a atrage doctoranzi străini. În plus, nu a existat nicio atragere a experților internaționali în comisii de îndrumare sau de susținere a tezelor de doctorat, în perioada la care face referire raportul (2021-2024).</p> <p>Eforturile de internaționalizare, la nivelul domeniului de doctorat Cibernetică și Statistică, au fost întreprinse, în mod special, individual, de către conducătorii de doctorat prin colaborarea lor, individuală, cu profesori din străinătate..</p>

În cele ce urmează este prezentat modul de îndeplinire a recomandărilor formulate pentru indicatorii de performanță evaluați ca *îndepliniți* în cadrul procedurii de evaluare externă periodică.

Nr. crt.	Indicator de performanță îndepliniți (cu recomandări)	Recomandări	Descrierea modului de îndeplinire
1.	B.1.1.1 Raportul dintre numărul absolvenților la nivel de masterat ai altor instituții de învățământ superior din țară sau din străinătate care s-au înscris la concursul de admitere la studii universitare de doctorat în ultimii cinci ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puțin 0,2 sau raportul dintre numărul candidaților în ultimii cinci ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puțin 1,2.	Atragerea unui număr mai mare de studenți absolvenți ai unui program de master din țară sau străinătate la studii universitare de doctorat.	Implementată parțial* S-au depus eforturi pentru atragerea de studenți doctoranzi care provin de la alte programe de master prin promovarea studiilor doctorale de Cibernetică și Statistica de la UCV la alte universități din țară și străinătate. Din datele existente în raport și dovezile puse la dispoziție, <u>nu poate fi dovedită implementarea totală a acelei recomandări și obținerea unor valori corespunzătoare pentru cele două rapoarte prevăzute de indicator.</u>

Din analiza raportului de progres se observă că Universitatea din Craiova a întreprins unele acțiuni, necesare pentru a răspunde și la recomandările făcute de echipa de evaluatori externi, la evaluarea din anul 2021, pentru indicatorii care au obținut calificativul îndeplinit și a luat măsuri pentru îmbunătățirea gradului de îndeplinire a cerințelor exprimate de indicatorii de performanță.

Astfel, la **Indicatorul B.1.1.1** (Raportul dintre numărul absolvenților la nivel de masterat ai altor instituții de învățământ superior din țară sau din străinătate care s-au înscris la concursul de admitere la studii universitare de doctorat în ultimii cinci ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puțin 0,2 sau raportul dintre numărul candidaților în ultimii cinci ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puțin 1,2), comisia de evaluare a recomandat "Atragerea unui număr mai mare de studenți absolvenți ai unui program de master din țară sau străinătate la studii universitare de doctorat". Din datele existente în raport și dovezile puse la dispoziție, se constată că "s-au depus eforturi pentru atragerea de studenți doctoranzi care provin de la alte programe de master prin promovarea studiilor doctorale de Cibernetică și Statistica de la UCV la alte universități din țară și străinătate", dar nu poate fi dovedită implementarea totală a acelei recomandări și obținerea unor valori corespunzătoare pentru cele două rapoarte prevăzute de indicator, ceea ce ne-a făcut să concluzionăm că și această recomandare a fost **implementată parțial**.

Se observă că Universitatea din Craiova a răspuns la recomandările făcute de echipa de evaluatori externi din anul 2021 și a încercat să ia măsuri pentru îmbunătățirea gradului de îndeplinire a cerințelor exprimate de indicatorii de performanță, aferenți activității desfășurate în cadrul DSUD Cibernetică și Statistică dar, până la momentul elaborării Raportului de progres, nu a reușit să implementeze, în totalitate, respectivele recomandări.

Comisia de evaluare a Raportului de progres recomandă:

- întreprinderea, în regim de urgență, a unor acțiuni care să vizeze implementarea, în totalitate, a recomandărilor făcute de membri echipei de evaluatori externi, în anul 2021, astfel încât să se atingă și să se depășească, în cel mai scurt timp, cerințele minimale prevăzute de indicatorii de performanță;
- crearea cadrului instituțional pentru stimularea cadrelor didactice, titulare în UCV, de a depune un efort concertat în vederea obținerii atestatului de abilitare în DSUD Cibernetică și Statistică și de

afiliere la Școala Doctorală de Științe Economice "Eugeniu Carada";

- identificarea unor cadre didactice, titulare în cadrul altor instituții de învățământ superior, care au obținut atestatul de abilitare în DSUD Cibernetică și Statistică, dar nu s-au afiliat, încă, la o școală doctorală și crearea cadrului instituțional și a contextului organizațional care să le ofere motivația necesară pentru a se afilia la Școala Doctorală de Științe Economice "Eugeniu Carada".

Toate acestea trebuie să aibă ca obiectiv, **îndeplinirea condițiilor minime, prevăzute de standardele ARACIS**, de așa manieră încât la momentul următoarei vizite de evaluare periodică a DSUD - Cibernetică și Statistică, **să poată fi menținută acreditarea**.

București, 25.05.2025

Prof. univ. dr. Marian Pompiliu CRISTESCU

Student Doctorand Laurențiu-Gabriel DINCĂ

Expert Direcția Asigurarea Calității - Mihaela BĂJENARU